

# 2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估省级工作对接会召开

曾一春讲话 唐登杰主持并讲话 金湘军汇报 张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)

1月14日,2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估省级工作对接会在太原召开。国家考核评估综合核查组组长、中央组织部原副部长曾一春讲话。省委书记唐登杰主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军汇报我省工作情况。省委副书记张春林,省领导陈安丽、杨勤荣,国家考核评估综合核查组副组长王生林及成员出席会议。

曾一春在讲话中指出,开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估,是过渡期一项重要制度性安排。习近平总书记高度重视,多次发表重要讲话、作出重要指示,为持续深化巩固拓展脱贫攻坚成果指明了方向,也为做好考核评

估工作提供了根本遵循。希望山西省从讲政治的高度,充分认识做好考核评估工作的重要意义,切实增强责任感和使命感,认真对待,齐心协力配合考核,实事求是反映情况,全面客观展示工作实效,确保高质量完成考核评估各项任务。核查组将严格按照考核评估工作方案和实施方案要求,以对组织、对地方、对事业负责的态度,坚持问题导向,强化真督实考,从严从实、较真碰硬、客观公正开展考核,在交流座谈、入户调查、实地核查等方面下硬功夫,把真实情况摸上来,把问题短板找出来,确保考核评估真实性、客观性和准确性,共同完成考核评估各项工作任务,向党中央、国务院交上一份满意答卷。

唐登杰代表省委、省政府对国家考核评估综合核查组一行表示欢迎。他说,巩固拓展脱贫攻坚成果、确保不发生规模性返贫,是习近平总书记和党中央始终关注的“国之大者”,开展巩固衔接考核评估是过渡期的一项重要制度性安排。这次综合核查组来晋开展考核评估,是对我省工作的全面检视和有力推动。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,把接受考核评估作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的现实检验,作为帮助我们发现解决问题、改进提升工作的难得机遇,一项一项工作进行全面检视,一条一条要求抓好对照落实,持续提升巩固拓展

脱贫攻坚成果质效,确保党中央、国务院决策部署在山西不折不扣落实到位。要全力支持配合考核评估,强化服务保障,严格遵守纪律,客观真实地汇报工作、提供资料、反映情况。要诚恳接受考核评估意见,切实做到立行立改、举一反三,确保整改到位、清仓见底。要进一步学习运用“千万工程”经验,把问题整改与抓好各项重点任务紧密结合起来,强化责任落实、政策落实、工作落实,推动巩固拓展脱贫攻坚成果取得新成效、全面推进乡村振兴迈上新台阶。

省巩固衔接领导小组成员单位、省直相关部门主要负责同志,省巩固衔接工作专项巡查领导小组组长、副组长参加会议。

宣介文旅 发出邀请

## “尔滨”和太原民众隔空热情互动

本报讯(记者 贾尚志)14日上午,为感谢“尔滨”对山西小老醤的热情款待,太原万份醋礼承载着锦绣太原的深情厚意被送往哈尔滨,成为文旅圈又一热点事件。哈尔滨和我市民众纷纷点赞本次文旅活动,并自发当起旅游大使,宣介两地旅游资源,热情发出旅游邀请。

14日、15日,万份醋礼送往“尔滨”的相关报道、资讯以图、文、视频等形式广泛传播。全国各地民众纷

纷在相关报道和资讯下方留言、点赞、鼓掌、比心。来自哈尔滨和黑龙江省其他地方的民众这样留言:“家里一直吃水塔醋,比心!”“这题我会,山西老陈醋家里必备!”“太原醋礼在哈尔滨哪个地方送啊?”“黑龙江发货吗?”“不错,我们一家三代都用山西醋拌凉菜、吃饺子”……

连日来,哈尔滨广播电视台的佩菡、延军、从巍、白玫等多位主持人,分别以索菲亚教堂、中央大街、

冰壶运动场等地为背景,宣介当地旅游打卡地、冰雪旅游资源和各类美食,热情邀请太原民众前往哈尔滨旅游。喊话视频发出以后,我市民众积极留言响应。“好‘相亲相爱’呀!”“我是太原人,去过哈尔滨4次了。你们说的美食,我每次都吃。今年还要去‘尔滨’!”“跨越1700多公里相遇,‘小陈醋’和‘小冻梨’酸酸甜甜在一起。”

我市民众与哈尔滨老铁们热情

互动的同时,自发当起文旅宣传大使,为本次活动赋能。“快过腊八了,可以腌点腊八蒜过年吃,味道很好!”“为太原文旅点赞,带着满满祝福送给‘尔滨’,让他们感受太原人的暖暖诚意!”“山西名醋!点赞!”“给太原上分!”“欢迎‘小冻梨’和各地‘宝子们’来太原过年!”“依托众多地上文物、绚丽自然风光、集聚康养业态,太原正在全力打造国际知名文化旅游目的地。锦绣太原欢迎您!”

春联纸热销

## 手写春联传递浓浓年味儿

本报讯(记者 李涛)说起年货,总少不了两副红彤彤的春联。1月14日记者采访发现,今年有更多市民计划自己动手写春联,内容也追求原创。由此,带动了春联纸以及墨汁、毛笔等“周边”商品的销售。

“优质原产地宣纸,纸张厚实、颜色纯正……”在某购物平台上,有网店打出这样的春联广告。不过,这些春联都是空白的,需要购买者自己书写。从购买记录看,销售量很好。客服人员也表示,咨询或下单春联纸的人比往年明显更多,“我家的春联我来写”成了不少人的新选择。

市民杜女士今年也买了春联纸,让女儿来写。孩子学了6年书法,有了“用武之地”,可以

顺便检验一下学习成果。孩子一笔一画写好了3副,对仗押韵的句子,也是家人一起琢磨原创的。这样的春联,虽然没有“印刷版”那么精美,但更富有诚意,更接地气。

78岁的朱大爷每年都是自己写春联,翰墨留香的传统文化韵味更浓。他说:“往年去拜年时,常见到人们家门口的春联‘撞脸’。句子一模一样,底部还印着某银行的字样,应该是存款时赠送的。这样千篇一律的春联挂在门上,确实挺尴尬。”

考虑到有人不会书法,不少销售春联的网店推出了代写服务。购买者只要提供原创内容,选好纸张的尺寸、厚度,其余就不用管了。三两天,写好的春联就会快递送上门。

## 小店区检查酒类市场

本报讯(记者 张勇)为进一步加强“两节”期间酒类市场监管工作,小店区市场监督管理局组织执法人员对辖区酒类经营单位进行专项检查。

此次检查以大型商超、酒类专营店为重点区域,以白酒为重点品类。专项检查中,执法人员对酒类经营户开展拉网式检查,重点检查经营者是否索证索票、是否建立进销货台账、是否有同批次检验合格证明、是否存在侵权假冒违法行为。完善酒类流通追溯体系制度,营造放心消费环境,要求经营户严把酒品入市关,堵住销假源头,

确保酒类市场消费安全。执法人员始终保持严管重打的高压态势,对违法违规行为坚决予以清理取缔;对傍名牌销售假冒他人注册商标、认证标注、名优标志等行为,坚决予以查处,达到以查处部分规范整体酒类行业经营行为的效果。对检查发现的问题,执法人员现场给予指导,并引导经营者开展自查,增强诚信意识。结合专项整治活动,市场监管人员加强宣传引导,提高消费者自我防范意识和维权意识,为促进酒类流通管理工作营造良好的舆论氛围。

## 太古匝道施工延期结束

本报讯(记者 张晋峰)1月15日消息,原计划15日结束的太古连接线古交互通工程太原至古交匝道施工延期结束。受施工影响,太古高速部分路段车道变窄,允许货车借道通行。

此次施工预计1月20日结束,施工期间太古高速太原至古交方向K19+140-K20+380段采取车道变窄,由单幅双车道变为单幅单车道的措施,允许大货车借道通行。